C2184 Uvod do programovani v Pythonu (podzim
2020)

Povinné domaci ukoly

Ukoly v této sadé reSte do pripravenych souborti is number.py, mean.py,
patients.py, triangles.py, které pak odevzdate do odevzdavarny. Doctesty a ty-
pové anotace v téchto souborech povazujte za soucast zadani (proto v tomto zadani
nejsou vzorové vstupy a vystupy).

Doctesty spustite z prikazové radky:

python -m doctest *** py
python -m doctest -v *** py

Ukoly 7.4, 7.5, 7.6 na sebe navazuji, tj. v kazdém dal$im tkolu se o¢ekdva vyuZiti
funkci implementovanych v predchozich ukolech.

DU 7.1: Je to ¢islo?

V souboru is number.py doplnte funkci is number, kterd bere jako parameter
retézec a vraci True, pokud tento retézec je validnim zapisem realného cisla, False
v opacném pripadé.

DU 7.2: Bezpe¢ny prumér
V souboru mean.py doplnte funkci mean, ktera vezme seznam cCisel a vrati jejich
prameér.

Zamyslete se nad tim, jaké problémy by mohly béhem vypoctu nastat, a napiste funkci
tak, aby neskonc¢ila chybou. Pokud prumér nelze spocitat, vratte hodnotu math.nan
(not a number).

DU 7.3: Debuggovani

V souboru patients.py je pripraveny program, ktery pocitéa a vypisuje BMI pacienti
Boba, Alice a Cyrila. U pacienti s BMI mimo normalni rozsah (18.5-25) navic vypiSe
vykri¢nik. Nakonec vypiSe prumér a median BMI.

V tomto programu je vSak nékolik chyb. Zkuste tyto chyby najit, program opravit a
odevzdat. Pomozte si debuggovacimi postupy z prednasky:



Debuggovaci rezim ve VSCode (nebo jiném vyvojovém prostredi)

Testovani (doctest)

Prikaz assert

Staticka typova kontrola (mypy)

Ujistéte se, Ze program vypisuje presné to, co ma (napiste doctesty) - jinak vam ukol
nebude uzndn.

Ocekavany vystup:

Bob's BMI is: 27.7 !
Alice's BMI is: 21.8
Cyril's BMI is: 22.8

Average BMI: 24.1

Median BMI: 22.8

DU 7.4: Obsah trojuhelniku

V libovolném trojuhelniku musi délky stran a, b, ¢ spliiovat trojihelnikové nerovnosti:
a+b>c
a+c>b

b+c>a

Kdyz a, b, ¢ nespliiuji byt jednu z téchto nerovnosti, pak z nich nelze vibec trojuhelnik
zkonstruovat.

Pokud zndme délky vSech tri stran trojuhelniku, umime spocitat jeho obsah S pomoci
Heronova vzorce:

S =/s(s—a)(s—b)(s—c)
a+b+c
2

(Zkuste si promyslet, co by se stalo, kdybychom do tohoto vzorce chtéli dosadit délky
nesplnujici trojuhelnikovou nerovnost.)

Ukol:

V souboru triangles.py doplnte funkci triangle area, ktera bere délky stran tro-
juhelniku a vraci obsah trojuhelniku.

Pokud zadané délky nemohou byt délkami stran trojuhelniku (nesplnuji trojuhelnikové
nerovnosti), vyhodte vyjimku ValueError s prislusnou hlaskou.



DU 7.5: Nejvétsi trojuhelnik

V souboru triangles.py doplnte funkci largest triangle, ktera bere seznam trojic,
kde kazda trojice reprezentuje délky stran v jednom trojuhelniku.

Funkce vybere z téchto trojuhelniku ten s nejvétsim obsahem a vrati ho jako navra-
tovou hodnotu.

Trojice, které nespliuji trojuhelnikové nerovnosti, bude funkce ignorovat.

Kdyz ani jeden z trojuhelnikii nebude splhovat trojuhelnikové nerovnosti, funkce vy-
hodi vyjimku ValueError s prislusnou hlaskou.

DU 7.6: Nejvétsi trojuhelnik - interaktivné

Nasim ukolem v této uloze je vytvorit interaktivni program triangles.py, ktery od
uzivatele z prikazové radky nacte délky strany nékolika trojuhelniku, vybere trojahel-
nik s nejvétsim obsahem a ten vypisSe na vystup.

Velkou ¢ast prace uz mame za sebou - vybér nejvétsiho trojuhelniku zabezpeci funkce
largest triangle.

Samotné nacteni vstupu a vypsani vystupu zabezpeci funkce main, kterd je uz
pripravena v Sabloné a neni treba ji upravovat.

Doplnte funkci largest triangles io (IO je zkratka od input-output), kterad
vezme retézec - nacteny vstup od uzivatele - a vrati retézec, ktery se ma uzi-
vateli vypsat na terminal. Nacteni a vypis (main) je od samotného zpracovani
(largest triangles io) oddéleno kvuli tomu, aby bylo mozné napsat doctesty (v
doctestu nelze ovlivnit, co bude vysledkem funkce input).

Na vstupu uzivatel oddéluje jednotlivé trojahelniky strednikem (;) a v ramci kazdého
trojuhelniku jsou strany oddéleny spojovnikem (-). Pred a za témito znaky muze byt
libovolny pocet mezer (tip: mezery pred a za Cislem nevadi funkci float, napriklad
float("' 2.5 ') vrati hodnotu 2.5). Na vystupu je vZzdy pred a za spojovnikem
jedna mezera a Cisla jsou vypsdana jako float se dvéma desetinnymi misty.

Vzorovy vstup:

3.0 - 4.0 - 5.0 ; 3-4-8; 6-7-6

Vzorovy vystup:

Largest triangle is: 6.00 - 7.00 - 6.00

(Dalsi vzorové vstupy/vystupy viz doctesty)
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